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Nejprve ale podmı́nky uděleńı zápočtu: vypracujete ≥ 3
5 z př́ıklad̊u

a zápočtovou ṕısemku, která bude na posledńım cvičeńı, naṕı̌sete na ≥
1
2 bod̊u. Na každém cvičeńı, kromě posledńıho, bude zadáno 5 př́ıklad̊u
(ideálně souvisej́ıćıch s látkou na přednášce), jejichž řešeńı mi prośım pošlete
e-mailem (v čitelné podobě) na adresu klazar@kam.mff.cuni.cz do p̊ulnoci
následuj́ıćı středy. Správná řešeńı pak proberu na cvičeńı ve čtvrtek.

1. Napǐste množinovou definici funkce f : A → B. Co je to definičńı obor
a obor hodnot funkce? Pro A′ ⊂ A a B′ ⊂ B definujte množiny f [A′]
a f−1[B′].

2. Napǐste definici (axiomy) metrického prostoru

(X, d) .

Ukažte, že nezápornost metriky d ≥ 0 se dá odvodit z ostatńıch axiomů.

3. Pro reálná č́ısla a < b označ́ıme jako R(a, b) množinu těch funkćı
f : [a, b] → R, které maj́ı na intervalu [a, b] Riemann̊uv integrál, a pro
f, g ∈ R(a, b) definujeme

d(f, g) :=

∫ b

a

|f(x)− g(x)| dx .

Je (R(a, b), d) metrický prostor?

4. Definujte v metrickém prostoru (X, d) otevřené množiny a kouleB(x, r)
(ve značeńı přednášky to je Ω(x, r)) se středem x ∈ X a poloměrem
r > 0. Dokažte, že každá koule je otevřená množina.

5. Pro množiny A a B definujte kartézský součin A×B. Dokažte: jsou-li
A a B neprázdné, pak plat́ı, že

A ̸= B ⇒ A×B ̸= B × A .


